
 

VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE  

______Violino_____ 

ZONA  __Ovest__ 

 

        DEL 

                  

20200720



Il giorno 08 del mese di luglio dell’anno 2019 alle ore 20.45, su 

convocazione del Presidente, si è riunito in Brescia presso la sala 

civica del Violino, il Consiglio di Quartiere Violino per la trattazione 

del seguente ordine del giorno:  
1. Report relativamente alla riunione con l’Assessore Manzoni su tema 

Ciclagili; 

2. Organizzazione assemblea pubblica per presentazione progetto Link; 

3. Organizzazione dibattito referendum costituzionale 

4. Varie ed eventuali. 

Presiede la seduta il Presidente Andrea Rolfi; 
Redige il processo verbale il Presidente Andrea Rolfi. 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del 

Regolamento, si procede con l’esame dei punti all’ordine del giorno: 

Punto 1 - Report relativamente alla riunione con l’Assessore Manzoni su 

tema Ciclagili. 

Il Presidente Rolfi riporta al consiglio i contenuti della riunione 

svoltasi con l’assessore Manzoni e i tecnici del Comune sul tema 

Ciclagili. Alla riunione ha partecipato anche il CdQ Badia. Il consiglio 

esprime soddisfazione per l’intervento su via Vallecamonica, ma ritiene 

la misura insufficiente. In sede di riunione il presidente Rolfi ha 

ribadito la richiesta del CdQ, espressa più volte in passato, di 

realizzare una ciclabile strutturata su via Vallecamonica che permetta ai 

ciclisti di percorrere il tratto di strada in sicurezza. Molti dubbi 

vengono infatti espressi sulla fattibilità della svolta nel villaggio per 

chi proviene da est. La cosa viene ritenuta molto pericolosa per gli 

Nr Cognome Nome Data di 
Nascita Presente Assente

1 FRATTINI ANNA 11/08/1987 X

2 MAIANTI MATTEO 13/12/1994 X

3 MICHELETTI FRANCESCA 17/08/1975 X

4 RIVA ANGELA 16/10/1966 X

5 RIZZINI FABRIZIO 03/12/1952 X

6 ROLFI ANDREA 07/02/1990 X

7 ZIZIOLI AMARANTA 18/07/1979 X



utenti. Per ciò che concerne la pedonalizzazione del ponte di via Violino 

di sopra, non viene trovata una maggioranza in seno al consiglio. Si 

decide quindi all’unanimità di chiedere una nuova riunione 

all’assessorato per esplicare i dubbi emersi e capire meglio come 

intervenire. 

Punto 2 - Organizzazione assemblea pubblica per presentazione progetto 

Link. 

La consigliera Frattini riporta le novità relative al progetto Link. 

L’artista Vesod inizierà i lavori sul palazzo di piazza Don Teotti verso 

metà settembre. Si decide quindi di indire un’assemblea pubblica per 

presentare il progetto alla cittadinanza. Alla riunione parteciperanno i 

ragazzi dell’associazione True Quality, responsabili del progetto. 

Punto 3 - Organizzazione dibattito referendum costituzionale 

Il Presidente Rolfi propone l’organizzazione di un dibattito, come già 

fatto in passato, per permettere ai cittadini di informarsi in maniera 

approfondita relativamente al tema su cui verterà il referendum 

costituzionale. Verrà chiesto al Presidente del consiglio Comunale 

Roberto Cammarata, sostenitore del no. Ancora da individuare il o la 

referente per il sì.  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, 

il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22.30 del 20/07/2020. 

Letto, confermato e sottoscritto, 

Il consigliere che redige il verbale 

Andrea Rolfi 

Il presidente 

Andrea Rolfi 


